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AMAÇ  K3[Cr(C2O4)3]  Potasyumtriokzalatokromat(III) ve [Co(C5H7O2)3] Kobalt(III) 

Asetilasetonato komplekslerinin magnetik süssebtibilitelerinin ölçülerek diamanyetik 

& paramanyetik özelliklerinin belirlenmesi, ortaklanmamı �  elektron sayısının 

hesaplanması. 
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Magnetik Süssebtibilite 

 Orbitallerinde çiftlenmemi �  elektronu bulunan maddeler paramanyetik, bütün 

elektronları orbitallerde çiftlenmi �  olarak bulunan maddeler ise diyamanyetik özellik 

gösterirler. Paramanyetik maddeler manyetik kuvvet çizgilerini çeker, diyamanyetik 

maddeler iter. Bir kristal yapıda yinelenen paramanyetik atomların çiftlenmemi �  

elektronları paralel spinli olarak yönelirlerse, birbirlerine paralel olan spin manyetik 

moment vektörlerinin bile � kesinden çok daha kuvvetli bir manyetik alan olu � ur. 

Böyle maddelere ferromanyetik madde denir.   

Magnetik Süssebtibilite koordinasyon bile � iklerinde yapı aydınlatmasında, metal 

atomunun sterokimyası, ba �  türü, oksidasyon basama � ı belirlenmesinde kullanılır. 

Katıların magnetik süssebtibilitesi Gouy yöntemiyle ölçülür. Ölçüm sonucu 

koordinasyon bile � i � inin içinde kaç tane ortaklanmamı �  elektron bulundu � u ve 

bile � i � in yapısı bulunabilir. 

 

    “n” e � le � memi �  elektron sayısı 

 

 

 

XA = Xm – Xdia   e � itlikte Xdia yı yok sayarsak XA = Xm  alabiliriz. 

 

Xm = Xg .MA  

 

 

µ =  2,828 .    XA . T

µ =  n(n + 2)
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R0 = Bo �  tüp için okunan de � er 

R = Tüp örnek dolu iken okunan de � er 

m = mdolu – mbo �   Örnek a � ırlı� ı 

“ � ” Örne � in tüp içindeki yüksekli � i 

 

K3[Cr(C2O4)3] Potasyumtriokzalatokromat(III) Kompleksinin Magnetik 

Süssebtibilitesinin Hesaplanması 

 

T = 293 K 

Cst = 1029 

Cok= 1011 

Cbal = Cst / Cok = 1029 / 1011 = 1,0178 

R0 = -34 

R = 883 

�  = 2,3 cm 

mdolu = 1,0300 gr 

mbo �  = 0,8171 gr 

m = mdolu – mbo �   ise m= 1,0300 – 0,871 = 0,159 gr 

K3[Cr(C2O4)3] .3H2O için MA = 487 gr / mol 

 

      Xg = 1,35009.10-5   

    

 

Xm = Xg .MA �  Xm =1,35009.10-5. 487 gr/mol  Xm = 0,0065749 

 

XA = Xm – Xdia   e � itlikte Xdia yı yok sayarsak XA = Xm  alabiliriz. 

 

 

 

 

       

µ = 3,92517 bulunur. 

Cbal �  (R - R0)
109 m

Xg =

Cst

Cok

Cbal =

1,0178 . 2,3 .(883 -(-34))
109.0,159

Xg =

µ =  2,828 .    XA . T

µ =  2,828 .    0,0065749 . 293
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      e 	 itli 
 inden  

Her iki tarafın karesini alırsak ; n2 + 2n -15,40699 = 0  denkleminin çözümünden   

∆ = b2-4ac  ve n1,2 = (-b+/- � ∆)/2a 

n1= 3,05 ve n2= -5,05 bulunur. 

Denklemin çözümüne göre e 	 le 	 memi 	  elektron sayısı “3” olarak bulunur. 

Bu çözüme göre kompleksin özellikleri a 	 a 
 ıdaki gibi olur. 

 

1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d5 4s1 

   3d3 4s0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

K3[Cr(C2O4)3] kompleksi; oktahedral yapıdadır. Koordinasyon sayısı 6 dır. 

Paramanyetiktir. � ç orbital kompleksidir.  

 

[[[[Co(C5H7O2)3] Kobalt(III) asetilasetonato Kompleksinin Magnetik 

Süssebtibilitesinin Hesaplanması 

 

T = 293 K 

Cst = 1029 

Cok= 1011 

Cbal = Cst / Cok = 1029 / 1011 = 1,0178 

R0 = -33 

R = -23 


 = 2 cm 

mdolu = 0,9323 gr 

mbo �  = 0,8188 gr 

m = mdolu – mbo �   ise m= 0,9323 – 0,8188 = 0,1135 gr 

[Co(C5H7O2)3] için MA = 356 gr / mol 

 

       

µ =  n(n + 2) 3,92517  =    n(n + 2)

3d 4s 3p 4d

Cr0 :

Cr3+ :

(Cr3+)* :

K3[Cr(C2O4)3] :

d2sp3
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Xg = 1,79348.10-7   

    

 

Xm = Xg .MA �  Xm =1,79348.10-7. 356 gr/mol  Xm = 6,38479.10-7 

 

XA = Xm – Xdia   e � itlikte Xdia yı yok sayarsak XA = Xm  alabiliriz. 

 

 

 

 

       

µ = 0,38680 bulunur. 

     

      e � itli � inden  

Her iki tarafın karesini alırsak ; n2 + 2n -0,14961 = 0  denkleminin çözümünden   

∆ = b2-4ac  ve n1,2 = (-b+/- � ∆)/2a 

n1= 0,07 ve n2= -2,07 bulunur. 

Denklemin çözümüne göre e � le � memi �  elektron sayısı “0” olarak bulunur. 

Bu çözüme göre kompleksin özellikleri a � a � ıdaki gibi olur. 

 

 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d7 4s2 

    3d64s0 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[Co(C5H7O2)3] kompleksinin koordinasyon sayısı 6 dır. Oktahedral yapıdadır.  �
ç orbital kompleksidir. Diamanyetiktir.  

 

 

µ =  n(n + 2)

1,0178 . 2 .(-23 -(-33))
109.0,1135

Xg =

µ =  2,828 .    XA . T

µ =  2,828 .    6,38479.10-7 . 293

0,38680  =    n(n + 2)

3d 4s 3p 4d

Co0 :

Co3+ :

(Co3+)* :

[Co(C5H7O2)3] :

d2sp3


